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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 

 

 
WIZYTA WICEMINISTRA ADAMA ZDZIEBŁO W KIELCACH 

Podsekretarz stanu w MRR Adam Zdziebło weźmie udział w uroczystości wmurowania kamienia 
węgielnego i aktu erekcyjnego pod budowę Oczyszczalni Ścieków „Sitkówka” w ramach projektu 
„Rozbudowa i modernizacja Oczyszczalni Ścieków 'Sitkówka' dla miasta Kielce” finansowanego z 
Programu Infrastruktura i Środowisko 2007-2013. 

Sitkówka-Nowiny/k. Kielc, teren Oczyszczalni Ścieków „Sitkówka” ul. Przemysłowa 32, 
godz. 12.00 

 

 

 

POSIEDZENIE KOMISJI DS. MONITOROWANIA FUNDUSZY EUROPEJSKICH PRZY ZWIĄZ-
KU WOJEWÓDZTW RP 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w posiedzeniu Komisji ds. 
Monitorowania Funduszy Europejskich przy Związku Województw RP. 

Niepołomice, Zamek w Niepołomicach, sala Łukowa 

 

 

 
VIII POSIEDZENIE KOMITETU MONITORUJĄCEGO PROGRAM INFRASTRUKTURA I ŚRO-
DOWISKO 

Podsekretarz stanu w MRR Adam Zdziebło weźmie udział w XVIII posiedzeniu Komitetu Monitoru-
jącego Program Infrastruktura i Środowisko 2007-2013. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, godz. 9.00 

 

 

 

 

 

 

Poniedziałek, 7 września 

Wtorek-Środa, 8-9 września 

Środa, 9 września 
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III FORUM REGIONÓW FORUM EKONOMICZNEGO W KRYNICY 

Sekretarz stanu w MRR Hanna Jahns oraz podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski we-
zmą udział w III Forum Regionów Forum Ekonomicznego, odbywającego się pod honorowym patro-
natem Ministra Rozwoju Regionalnego. 

Więcej na: www.forum-ekonomiczne.pl  

Krynica-Zdrój, Muszyna 

 

 

 
MINISTER ELśBIETA BIEŃKOWSKA NA I LUBUSKIM FORUM FUNDUSZY EUROPEJSKICH 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska oraz wiceminister w MRR Adam Zdziebło 
wezmą udział w I Lubuskim Forum Funduszy Europejskich. Szefowa resortu wygłosi wystąpienie nt. 
„Efekty, moŜliwości i perspektywy Regionalnych Programów Operacyjnych”. W trakcie Forum nada-
ne zostanie honorowe obywatelstwo Miasta Zielona Góra Prezydentowi RP Lechowi Wałęsie oraz 
wręczone zostaną statuetki „Lubuski EUROLIDER”. W trakcie I Forum zaprezentowane zostaną 
równieŜ stoiska wystawiennicze Funduszy Europejskich. 

Organizatorem Forum jest Departament Lubuskiego Regionalnego Programu Operacyjnego. 

Więcej na: www.lrpo.lubuskie.pl/index.php?option=com_content&task=view&id=508  

Zielona Góra, Filharmonia Zielonogórska, ul. Powstańców Wielkopolskich 10, godz. 10.00 

 

 

 

 

 AKTUALNOŚCI 
We wrześniu rozpoczną się kolejne konkursy o 
unijne dotacje dla przedsiębiorców  

14 września 2009 r. rusza nabór wniosków dla małych i 
średnich firm, które stawiają pierwsze kroki w 
eksporcie. Działanie Paszport do eksportu zostanie 

uruchomione po raz trzeci i ostatni w tym roku. Tydzień później, 28 września, Polska 
Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości rozpocznie nabór wniosków w ramach otwartego 
juŜ konkursu na innowacyjne inwestycje w ramach Działania 4.4 Programu Innowacyjna 
Gospodarka. 
 
Dotacje dla nowych eksporterów 

Paszport do eksportu, czyli Działanie 6.1 Programu Innowacyjna Gospodarka ma na celu zwiększe-
nie udziału eksportu w całkowitej sprzedaŜy, zintensyfikowanie powiązań przedsiębiorstw z zagra-
nicznymi partnerami oraz zwiększenie rozpoznawalności marek handlowych i firmowych na rynkach 
zagranicznych. Trzecia i zarazem ostania juŜ w tym roku runda aplikacyjna potrwa do 9 październi-
ka 2009 r. BudŜet działania na lata 2007-2013 wynosi ponad 121 mln euro, zaś we wrześniowym 
konkursie przedsiębiorcy będą mieli do dyspozycji około 65 mln złotych. 

 

Środa-Czwartek, 9-10 września 

Czwartek, 10 września 
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Nowy konkurs na innowacyjne inwestycje jesienią tylko dla małych i średnich firm 

Działanie 4.4, czyli Nowe inwestycje o wysokim potencjale innowacyjnym, to jedno z najbardziej 
popularnych form dofinansowania dla przedsiębiorców. Ogromne zainteresowanie i wysoka jakość 
zgłaszanych projektów spowodowała dwukrotne zwiększenie budŜetu poprzednich konkursów. Do-
tychczas z tej formy wsparcia skorzystało 177 przedsiębiorców na kwotę ponad 2,4 mld złotych. W 
zakończonym w lipcu konkursie zostanie podpisanych kolejnych ponad 100 umów na kwotę 1,5 mld 
złotych. Drugi w tym roku nabór w tym działaniu rozpocznie się 28 września, a do dyspozycji ma-
łych i średnich przedsiębiorców przeznaczono budŜet w wysokości 750 mln złotych. Konkurs bę-
dzie jednocześnie pierwszym, który zostanie przeprowadzony według nowych kryteriów oceny me-
rytorycznej. – Nowe kryteria oceny kładą nacisk na bardziej szczegółową weryfikację poziomu in-
nowacyjności produktowej – powiedział wiceminister rozwoju regionalnego Jarosław Pawłowski.  
 
Tym razem oba konkursy adresowane są wyłącznie do małych i średnich przedsiębiorców. 
Szczegółowe informacje oraz pełną dokumentację konkursu moŜna znaleźć na stronie internetowej  
www.parp.gov.pl     
Ponadto 4 września 2009 r. PARP planuje ogłosić konkurs w ramach Działania 4.2 Stymulowanie 
działalności B+R przedsiębiorstw oraz wsparcie w zakresie wzornictwa przemysłowego. Nabór wnio-
sków o dofinansowanie rozpocznie się 28 września 2009 r. 

  

1500 umów o dofinansowanie w Programie Inno-
wacyjna Gospodarka 

Podpisano 1 500-ną umowę w Programie Innowacyjna 
Gospodarka. Umowa na kwotę dofinansowania 23,4 
mln zł została zawarta w ramach poddziałania 1.3.1 

Projekty rozwojowe. Beneficjentem jest Instytut Genetyki Roślin Polskiej Akademii Nauk 
z Poznania.  

Dotychczas w programie podpisano umowy o wartości dofinansowania 9,85 mld zł, co stanowi 25 
proc. alokacji na lata 2007-2013. Instytucja Zarządzająca PO IG zatwierdziła do tej pory 2 128 
wniosków o dofinansowanie na kwotę  15,61 mld zł, co stanowi 45 proc. alokacji na program. 

Beneficjenci złoŜyli 942 wnioski o płatność o wartości 716,3 mln zł (kwota wydatków uzna-
nych do refundacji). Dokonane płatności osiągnęły 666,5 mln zł.- WdraŜanie PO IG z kaŜdym mie-
siącem przebiega coraz bardziej dynamicznie – powiedział odpowiedzialny za program wiceminister 
Jarosław Pawłowski.  

Tylko w sierpniu: 

• oceniono jako poprawne pod względem formalnym 769 wniosków o dofinansowanie, 

• zatwierdzono 176 wniosków o dofinansowanie, 

• podpisano 321 umów o dofinansowanie, 

• dokonano płatności na rzecz beneficjentów w wysokości 80,1 mln zł. 

Wydatki kwalifikowalne, zatwierdzone przez Instytucje WdraŜające Programu Innowacyjna Gospo-
darka na dzień 31.08.2009 r., wyniosły 722,2 mln zł. Kwota wypłaconych zaliczek na rzecz 
beneficjentów wyniosła  470,6 mln zł. 

  

98 mln złotych na wsparcie mikro, małych i 
średnich przedsiębiorców z Programu Rozwój 
Polski Wschodniej  

Na wsparcie mikro, małych i średnich 
przedsiębiorców (MSP) zostanie przekazana do Banku Gospodarstwa Krajowego kwota 
98 mln złotych pochodząca ze środków Programu Rozwój Polski Wschodniej - Działanie 
I.2 Instrumenty inŜynierii finansowej. Środki te zostaną przeznaczone na zwiększenie 
dostępności MSP do zewnętrznych źródeł finansowania. 
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Projekt opracowany przez Bank Gospodarstwa Krajowego, który uzyskał akceptację Polskiej Agencji 
Rozwoju Przedsiębiorczości to: Reporęczenia szansą na zwiększenie finansowania ze-
wnętrznego MSP. Instrumenty wsparcia funduszy poręczeniowych w Polsce Wschodniej. 
Jego realizacja została zaplanowana na lata 2009-2015. We wrześniu 2009 r. Bank Gospodarstwa 
Krajowego utworzy specjalny fundusz i rozpocznie przygotowanie konkursu ofert dla funduszy po-
ręczeniowych z terenu pięciu województw objętych programem. Konkurs ten zostanie rozstrzygnię-
ty do końca 2009 r. Środki przekazane Bankowi Gospodarstwa Krajowego w wysokości 98 mln zło-
tych pozwolą udostępnić pulę atrakcyjnych instrumentów finansowych oferowanych przez dokapita-
lizowane fundusze poręczeniowe. Więcej na www.PolskaWschodnia.gov.pl  

 
 

 

 

 

 

 

 KONKURSY 
Konkurs dla dolnośląskich dziennikarzy: RPO w Twoich oczach  

Zachęcamy dziennikarzy i fotoreporterów do wzięcia udziału w konkursie organizowa-
nym przez   Departament Regionalnego Programu Urzędu Marszałkowskiego Wojewódz-
twa Dolnośląskiego pt. „RPO w Twoich oczach”. MoŜna nadsyłać prace – teksty i zdję-
cia – ilustrujące realizację inwestycji w ramach Regionalnego Programu dla Wojewódz-
twa Dolnośląskiego. 

W konkursie mogą wziąć udział nie tylko profesjonaliści, czekamy równieŜ na zdjęcia przysłane 
przez fotoreporterów-amatorów. Pula nagród wynosi 30 tys. zł.  

Do 30 września br, moŜna zgłosić swój udział w konkursie, a do 10 listopada br. nadsyłać pra-
ce. 

Regulamin konkursu, lista realizowanych projektów oraz formularze do pobrania znajdują się na 
stronie: www.rpo.dolnyslask.pl    
  

Konkurs na komiks pt. „Człowiek – najlepsza inwestycja”   

Konkurs na najlepszy komiks pt. „Człowiek – najlepsza inwestycja” jest skierowany do 
młodzieŜy szkół ponadgimnazjalnych. Zadaniem uczestników będzie zaprojektowanie 
autorskiego komiksu, który zaprezentuje wpływ Unii Europejskiej na zmiany jakie za-
chodzą na rynku pracy dzięki projektom realizowanym na rzecz osób pozostających bez 
zatrudnienia w ramach Programu Kapitał Ludzki.  

Ideą konkursu jest zwiększenie świadomości na temat korzyści płynących z Europejskiego Fundu-
szu Społecznego, a w szczególności z Działania 6.1 Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspiera-
nie aktywności zawodowej w regionie Programu Kapitał Ludzki.  

Prace z kartą zgłoszenia moŜna składać osobiście lub wysyłać pocztą do 31 października 2009 r. 
na adres ul. Młynarska 16, 01-205 Warszawa, z dopiskiem Konkurs „Człowiek - najlepsza inwesty-
cja”.   

Szczegółowe informacje na temat konkursu i warunków udziału zamieszczone są na stronie 
www.wup.mazowsze.pl  w zakładce konkurs. 
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 NABORY WNIOSKÓW 
Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 4.2, Progra-
mu Kapitał Ludzki  

W terminie od 31 sierpnia 2009 r. do końca roku lub do wy-
czerpania środków na ten konkurs Ministerstwo Nauki i 
Szkolnictwa WyŜszego przyjmuje wnioski o dofinansowanie 

projektów w ramach Działania 4.2 Rozwój kwalifikacji kadr systemu B+R i wzrost świa-
domości roli nauki w rozwoju gospodarczym, Programu Kapitał Ludzki. Więcej na 
www.mnisw.gov.pl  

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 8.2.1, Programu Kapitał Ludzki w 
województwie lubelskim  

W terminie od 26 sierpnia do 31 grudnia 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Lu-
belskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.2.1 
Wsparcie dla współpracy sfery nauki i przedsiębiorstw, Programu Kapitał Ludzki w wo-
jewództwie lubelskim. 

Więcej na: www.efs.lubelskie.pl  

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 6.1.1 Programu Kapitał Ludzki w 
województwie mazowieckim  

W terminie od 1 września 2009 r. do momentu wyczerpania środków, Wojewódzki Urząd 
Pracy w Warszawie przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziała-
nia 6.1.1 Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy 
Programu Kapitał Ludzki. 

Więcej na: www.wup.mazowsze.pl/efs  

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 7.3 i 9.2 Programu Kapitał Ludzki w 
województwie pomorskim  

W terminie od 28 sierpnia do 2 października 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa 
Pomorskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Działania 9.2 Podniesienie 
atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego, Programu Kapitał Ludzki w wojewódz-
twie pomorskim. 

W terminie od 28 sierpnia do 9 października 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa 
Pomorskiego przyjmuje wnioski  o dofinansowanie projektów w ramach Działania 7.3 
Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji Programu Kapitał Ludzki w wojewódz-
twie pomorskim. Więcej na: www.defs.woj-pomorskie.pl  

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 7.1 Infrastruktura kultury i turystyki, 
Regionalnego Programu Województwa Lubelskiego  

W terminie od 31 sierpnia do 2 października 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa 
Lubelskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Działania 7.1 Infrastruktura 
kultury i turystyki, Kategoria I: Ochrona dziedzictwa kulturowego - projekty lokalne oraz 

Kategoria II: Infrastruktura kultury Regionalnego Programu Województwa Lubelskiego. 

Więcej na: www.rpo.lubelskie.pl 
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Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 6.1 Ochrona i kształtowanie środowi-
ska, Regionalnego Programu Województwa Lubelskiego  

W terminie od 31 sierpnia do 2 października 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa 
Lubelskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Działania 6.1 Ochrona i 
kształtowanie środowiska, Kategoria II: Gospodarka odpadami i ochrona powierzchni 
ziemi, Regionalnego Programu Województwa Lubelskiego. 

Więcej na: www.rpo.lubelskie.pl 

  
Znamy termin naboru wniosków do Działania 2.1 Rozwój i podniesienie konku-
rencyjności przedsiębiorstw, Małopolskiego Programu Regionalnego  

W terminie od 17 września do 16 października 2009 r.  Małopolskie Centrum Przedsię-
biorczości będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 
2.1 Rozwój i podniesienie konkurencyjności przedsiębiorstw, Schemat A Bezpośrednie 
wsparcie inwestycji w MŚP, Małopolskiego Programu Regionalnego. 

Więcej na: http://mcp.malopolska.pl 

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 3.6 Poprawa bezpieczeństwa środo-
wiskowego i ekologicznego, Wielkopolskiego Programu Regionalnego  

W terminie od 31 sierpnia do 2 października 2009 r. Wojewódzki Fundusz Ochrony Śro-
dowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu przyjmuje wnioski o dofinansowanie projek-
tów w ramach Działania 3.6 Poprawa bezpieczeństwa środowiskowego i ekologicznego, 
Wielkopolskiego Programu Regionalnego na lata 2007-2013. 

Więcej na:  www.wrpo.wielkopolskie.pl  

 

 

 

 

 DOKUMENTY NA LATA 2007-2013 
Projekty dokumentów 

 Projekt  rozporządzenia MRR w sprawie udzielania pomocy na projekty badawczo-rozwojowe w 
ramach regionalnych programów operacyjnych 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/ministerstwo/prawo/projekty_aktow_prawnych  

 

Obowiązujące dokumenty 

 Od 4 września br. obowiązują zmienione wytyczne w zakresie kwalifikowania wydatków 
w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: www.pois.gov.pl/Dokumenty/wso/Strony/wytyczne.aspx 

 Od 3 września br. obowiązuje nowa wersja Szczegółowego Opisu Priorytetów dla Pro-
gramu Infrastruktura i Środowisko 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać się na: www.pois.gov.pl/Dokumenty/Strony/Dokumenty.aspx  
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 PRAWO 
Obowiązujące akty prawne 

 Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 20 sierpnia br. w sprawie listy projektów 
indywidualnych dla Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2007-2013, opubliko-
wany w M.P. nr 55, poz. 770 

 Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 12 sierpnia br. o podjęciu przez Komisję 
Europejską decyzji zatwierdzającej zmianę Programu Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej 
2007-2013, opublikowany w M.P. nr 55, poz. 769 

 

 

 

 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Podczas najbliŜszego posiedzenia Rady Ministrów (8 września) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce  

*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 31 45, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


